
𝜂 = 10𝑙𝑜𝑔

1
2𝑟

𝑺𝜷 − 𝑉𝑒

𝑉𝑁
 

     = 10𝑙𝑜𝑔

1
2𝑟

𝑺𝜷 − 𝑉𝑒

𝑆𝑁×𝛽 + 𝑆𝑒

2𝑘 − 1 

 

       

          = 10𝑙𝑜𝑔
2𝑘−1

2𝑟

𝑺𝜷−𝑉𝑒

𝑆𝑁×𝛽+𝑆𝑒
 

𝜂 = 10𝑙𝑜𝑔
𝑺𝜷

𝑆𝑁×𝛽 + 𝑆𝑒
 

𝑆𝑁 = 𝑆𝑁×𝛽 + 𝑆𝑒 

田口先生のSN比 変動比型のSN比 
（ｴﾈﾙｷﾞｰ比型） 

2𝑘−1

2𝑟
の係数と𝑉𝑒の影響が 

どの程度あるか？ 

何れの式も
信号
ノイズ

であることは同様 



M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7 M8 M9 M10 2r 2k-1 SN差

1 2 3 28 5 0.17857 -7.5
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 770 19 0.02468 -16.1

10 20 30 . 2800 5 0.00179 -27.5
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 77000 19 0.00025 -36.1

𝜂 = 10𝑙𝑜𝑔

1
2𝑟

𝑺𝜷 − 𝑉𝑒

𝑉𝑁
 

     = 10𝑙𝑜𝑔

1
2𝑟

𝑺𝜷 − 𝑉𝑒

𝑆𝑁×𝛽 + 𝑆𝑒

2𝑘 − 1 

 

       

          = 10𝑙𝑜𝑔
2𝑘−1

2𝑟

𝑺𝜷−𝑉𝑒

𝑆𝑁×𝛽+𝑆𝑒
 

𝜂 = 10𝑙𝑜𝑔
𝑺𝜷

𝑆𝑁×𝛽 + 𝑆𝑒
 



信号Ｍ 

出
力
ｙ 

ｙ＝βＭ 

Ｎ１ 

Ｎ２ 
信号 Ｍ１ Ｍ２ Ｍ３ ‥ Ｍｋ 

Ｎ1 

Ｎ２ 

ｙ１1 

ｙ２１ 

ｙ１２ 

ｙ２２ 

ｙ１３ 

ｙ２３ 

‥
‥ 

ｙ1ｋ 

ｙ２ｋ 

ＳＮ＝ SＮ× β ＋Ｓe 

Ｓｏｕｒｃｅ   ｆ       Ｓ     Ｖ 

  β     １         Ｓβ     Vβ 

 N×β     1           SＮ× β  ＶＮ× β  

   ｅ    2（ｋ－１）     Ｓｅ    Ｖｅ    

   Ｔ    2ｋ       ＳＴ 

 （Ｎ）  （2ｋ－１）  （ＳＮ）  （ＶＮ）   

誤差因子あり、誤差因子につきＮ＝１試行 

𝜂 = 10𝑙𝑜𝑔

1
2𝑟 𝑺𝜷 − 𝑉𝑒

𝑉𝑁
 

𝑆𝑇 = 𝑦11
2 + 𝑦12

2 + ⋯ ⋯ + 𝑦2𝑘
2      𝑓 = 2𝑘 

𝑟 = 𝑀1
2 + 𝑀2

2 + ⋯ ⋯ + 𝑀𝑘
2      

𝐿1 = 𝑀1𝑦11 + 𝑀2𝑦12 ⋯ + 𝑀𝑘𝑦1𝑘  
𝐿2 = 𝑀1𝑦21 + 𝑀2𝑦22 ⋯ + 𝑀𝑘𝑦2𝑘  

𝑆𝛽 =
𝐿1+𝐿2

2

2𝑟
                 𝑓 = 1 

𝑆𝑁×𝛽 =
𝐿1

2+𝐿2
2

𝑟
− 𝑆𝛽   = 

𝐿1−𝐿2
2

2𝑟
      𝑓 = 2 − 1 = 1 

𝑆𝑒 = 𝑆𝑇 − 𝑆𝛽  − 𝑆𝑁×𝛽       𝑓 = 2 𝑘 − 1        𝑉𝑒 = 𝑆𝑒/2 𝑘 − 1  

𝑆𝑁 = 𝑆𝑁×𝛽 + 𝑆𝑒            𝑓 = 2𝑘 − 1       𝑉𝑁= 𝑆𝑁/2𝑘 − 1 


